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Sample
• The sample is representative for all citizens over 18 years

• Total of 1022 of respondents participated in the research survey

• Sample: double stratified with random selection of respondents within   
defined enumeration areas

• Standard statistical error is +/-3.1 % for the appearances with incidence of 
50% with interval of trust of 95%

• Post stratification was performed by gender/sex, age and national affiliation

• Research was conducted in the period from 1 to 11 December, 2021



Montenegro is on the? - %
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Montenegro is on the?- trend (%)
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The performance of 
Zdravko Krivokapić’s Government- %
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The performance of Government
sum: very and mostly satisfied – trend (%)
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Performance of the ministries in the previous period
sum: very and mostly good (%)
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Ministry of Justice, Human and Minority Rights

Ministry of Education, Science, Culture and Sports (Vesna Bratić)

Ministry of Foreign Affairs (Đorđe Radulović)

Ministry of Agriculture, Forestry and Water Management (Aleksandar Stijović)

Ministry of Ecology, Spatial Planning and Urbanism (Ratko Mitrović)

Ministry of Interior (Sergej Sekulović)

Ministry of Capital Investments (Mladen Bojanić)

Ministry of Public Administration, Digital Society and Media (Tamara Srzentić)

Ministry of Defense (Olivera Injac)

Ministry of Health (Jelena Borovinić Bojović)

Ministry of Economic Development (Jakov Milatović)

Ministry of Finance and Social Welfare (Milojko Spajić)



Performance of the ministries in the previous period –
TREND %
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Performance of the ministries in the previous period –the difference 
between June and December 2021
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To what extent the Government and the relevant 
institutions are effectively suppressing the pandemic- %
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To what extent the Government and the relevant 
institutions are effectively suppressing the pandemic

– TREND%
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Average performance rating of all ministries
– TREND %
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Which solution to the political crisis would you 
support?
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are the only
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make the
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Minority
Government
without the

support of DPS
and its partners

I don't know, I
don't have an

attitude
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3,6
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Trust in institutions – SUM:
mostly and high degree of the trust (%)
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Trust in institutions - trend (%)
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Trust in political institutions - average: 
Government, President, Parliament, Police, Army, 

Judiciary and Parties – trend (%)

.
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Average rating for politicians on a scale from 1 to 5
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Aleksa BEČIĆ
Milo ĐUKANOVIĆ
Dritan ABAZOVIĆ

Zdravko KRIVOKAPIĆ
Milan KNEŽEVIĆ

Boris BOGDANOVIĆ
Goran DANILOVIĆ

Andrija MANDIĆ
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Ivan VUKOVIĆ

Nebojša MEDOJEVIĆ
Marko MILAČIĆ
Božena JELUŠIĆ
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Raško KONJEVIĆ

Jovana MAROVIĆ
Nik ĐELJOŠAJ

Ivan BRAJOVIĆ
Genzi NIMANBEGU



The share of the highest rating (5) for politicians - %

181,1
1,2
1,3
1,5
1,5
1,7

2,4
2,4
2,6

3,1
3,1
3,2
3,3
3,3
3,4

3,9
4,7
4,7
4,9
5,1

6,0
6,4
6,6

7,7
8,9

11,2
17,1

Miodrag LEKIĆ
Jovana MAROVIĆ

Genzi NIMANBEGU
Mehmed ZENKA
Božena JELUŠIĆ

Vladimir JOKOVIĆ
Nik ĐELJOŠAJ

Ivan BRAJOVIĆ
Marko MILAČIĆ

Danijel ZIVKOVIĆ
Goran DANILOVIĆ

Nikola JANOVIĆ
Raško KONJEVIĆ

Damir ŠEHOVIĆ
Milun ZOGOVIĆ
Ivan VUKOVIĆ

Duško MARKOVIĆ
Draginja VUKSANOVIĆ- STANKOVIĆ

Boris BOGDANOVIĆ
Ervin IBRAHIMOVIĆ

Dritan ABAZOVIĆ
Nebojša MEDOJEVIĆ
Zdravko KRIVOKAPIĆ

Andrija MANDIĆ
Milan KNEŽEVIĆ

Aleksa BEČIĆ
Milo ĐUKANOVIĆ



Average rating for politicians on a scale from 1 to 5 – (%)
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Average rating for politicians - the difference 
between June and December 2021.
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If parliamentary elections were held next week, which 
party would you vote for? (% of committed)

*Voter turnout 71%
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If parliamentary elections were held next 
week, which party would you vote for? 

(over 2% - trend)
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If the Prime Minister, Zdravko Krivokapić, has formed
his own political party, would you vote for that

party -%

23

I would
probably

vote for that
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I would
definitely

vote for that
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It is possible
that

I would vote
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Certainly I
would not
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I don't know, I
don't have
 an opinion

on that

I would not
anyways

vote for any
party

1,9 3,3
12,5

49,2

15,8 17,2



If the Prime Minister, Zdravko Krivokapić, has formed
his own political party, would you vote for that

party -%
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Is it necessary to call early
parliamentary elections-%
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Should be called as soon
as possible

Should be called on the
same day as the next
presidential elections

Early parliamentary
elections should not be

called

I don't know, I don't
have an opinion
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12,9

26,2 29,1



Is it necessary to call early
parliamentary elections – trend %
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Not taking into the account for who you vote, 
who will win the next elections?
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Would you vote today in the same way as you 
did on August 30th, 2020? (%)
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Yes, of course No, I would not I do not know, I am not
sure

58,5
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Opinion on holding the local elections in ALL 
municipalities on the SAME day
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I support the idea I do not support the idea I do not know, I do not have an
opinion
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Do you support Montenegro’s accession to the 
EU– (%)
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Yes No I do not know, I do not have an opinion



Support for Montenegro’s accession to the EU -
trend (%)
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Do you support Montenegro’s membership in
NATO - %
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46%

31%

23%

Yes No I do not have an opinion



Support for Montenegro’s membership in 
NATO - trend (%)
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On whom should Montenegro rely in its foreign 
policy – (%)
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On whom should Montenegro rely in its foreign
policy - trend (%)
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Opinion on dynamics of Montenegrin 
accession to the EU, a year after the 

government change - %
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The current Government
slowed down the

Montegrin accession to
the EU

The current Government is
the same as the previous

one, in the area of
Montenegrin accession to

the EU

After the Government
changed, Montenegro has

a better pace towards
accessing to the EU

I do not know, I do not
have an opinion

24,9
18,1 20,2
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Opinion on dynamics of Montenegrin 
accession to the EU, a year after the 

government change – trend %
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After the Government
change, Montenegro

has a better pace
towards EU accession

The current
Government is the

same as the previous
one, in the area of

Montenegrin
accession to the EU

The current
Government slowed

down the Montenegrin
accession to the EU

I do not know, I do not
have an opinion
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Opinion on programmes of Minister Milojko Spajić 
(Marshall plan, Europe Now, Montenegro Now)
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I support the programme
unconditionally

I would support the
programme, but I am afraid
that the programme will be
damaging to the economy

I do not think that the
programme is real, that is

just propaganda

I do not know, I do not
have an opinion

44,0

22,9
15,3 17,8



How would you declare yourself ethnically/nationally If
the census was held now-%
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How would you declare yourself ethnically/nationally If
the census was held now – trend %
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Bez odgovora
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info@cedem.me

www.cedem.me

020/234-114

Baku 74, Podgorica 
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